

UČÍME SE V LESE

V pátek, 13. října 2023, jsme se v hodině PRV sešli v altánku u školy s paní Lucií Mánkovou, pracovnící „Lesy ČR“. Ta pro naši III. třídu měla připravený moc hezký a naučný program „Lesní pedagogika“. Byl o přírodě, o zvířátkách, o stromech na podzim.

V altánu nám paní Mánková ukázala trofeje a obrázky různých lesních zvířat, stromů, keřů a jejich plodů, poznávali jsme houby, které můžeme v našich lesích nasbírat. Odpovídali jsme do šiška fonu, např. hádání předmětů naslepo bylo docela těžké. Kromě běžných obyvatel lesa jsme měli uhádnout i tetřeva, sojku, kunu, jezevce, muflona, kachnu divokou nebo rysa ostrovida. Zajímavá byla také ukázka chrupu jelena a z toho jsme měli zkusit určit jeho stáří. Vymezili jsme si rozdíl mezi myslivcem a lesníkem. Zopakovali jsme si, k čemu slouží les, ale nově si budeme pamatovat, že lesy ČR pokrývají $\frac{1}{4}$ plochy naší vlasti.

Po krátké svačince jsme se přesunuli na okraj blízkého lesa a sledovali zbarvení listů na podzim. Velmi milá byla hra „Kouzelné semínko“. Paní Mánková nám dala do ruky podivínka šumavského, semínko, které jsme my lesníci schovávali v sevřených dlaních a pokoušeli zmást pašeráky, kteří nám ho chtěli ukrást.

V lese jsme pak vyplňovali pracovní listy, do kterých jsme zapisovali vše, co jsme se při besedě dozvěděli o našem nejrozšířenějším stromě – smrku ztepilém. Jak ho poznáme mezi ostatními stromy, jakým směrem rostou jeho šišky, jak určíme stáří stromu, využití smrkového dřeva, ale také kdo stromům ubližuje – kůrovec. Zajímavá byla i frotáž kůry smrku voskovkou na papír. Zkoušeli jsme určovat jehličnaté stromy po hmatu se zavřenýma očima. Také zajímavá zkušenost. Než jsme se vrátili ke škole, ještě jsme si vyzkoušeli určit výšku smrku pomocí zajímavého trojúhelníku a paní Mánková nám ukázala i lesní mapy, kde jsou vyznačené různými barvami lesy daného stáří. Například mladé lesy mají barvu žlutou, staré lesy jsou tmavě zelené až šedé. Tyto mapy lesníci potřebují ke své práci.

V závěru tohoto příjemného pátečního dopoledne jsme si zahráli hru „Mravenčí zprávy“ a na lístečky jsme ještě stihli napsat vzkazy „přání lesu, stromům“, které si paní Mánková odvezla, asi pro skřítky, ale v pondělí jsme toto přání dostali krásně zaslíbené zpět, my si ho ve třídě pověsíme a až půjdeme do přírody, zase si do šiška fonu připomeneme, jak se v lese máme chovat, že ho musíme chránit, protože slouží nám všem.

Paní Mánkové za její poutavé vyprávění o lese a jeho obyvatelích moc děkujeme a byli bychom rádi, kdyby zase někdy mezi nás přišla s dalšími zajímavostmi o přírodě. Čkynětí třetáci.